УРОК  МАТЕМАТИКИ

Тема: Нахождение 1% числа
ЦЕЛИ:

1. Образовательная:
· Научить учащихся находить один процент от числа.

2. Развивающая:

· развивать  понятийное, логическое, творческое мышление учащихся;

· формировать навыки работы в группах, индивидуальной работы.

3. Воспитательная:

· воспитывать точность и аккуратность в выполнении заданий, способствовать вниманию положительной учебной мотивации и умению применять полученные знания в повседневной жизни.
МЕТОДЫ  ПРОВЕДЕНИЯ:

· урок комбинированный;

· индивидуальные коррекционные задания по теме;

· беседа по теме;

· самостоятельная работа под контролем учителя.

НАГЛЯДНОСТЬ:

· учебник 9-го класса;

· карточки-задание;

· тетради;

· таблицы правил умножения и деления целых чисел на 10,100,1000.

МЕЖПРЕДМЕТНЫЕ СВЯЗИ:

· математика;

· развитие речи и письмо;

· социально-бытовая ориентировка.

СЛОВАРЬ:

Проценты – 1%; подоходный налог; пенсионный фонд; пенсия

ХОД УРОКА
I.Организационный момент:

· контроль посещаемости;

· проверка рабочей одежды.

II. Актуализация знаний, необходимых для работы по теме урока:

1. Как назвать числа, записанные на доске? (дробные числа)
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2. Назовите в данном ряде чисел десятичные дроби:
0,178        [image: image10.png]


       [image: image12.png]


         0,55    

3. Запишите все данные десятичные дроби в виде обыкновенных дробей. Назовите числитель и знаменатель каждой дроби.

[image: image14.png]178
1000



           [image: image16.png]


          [image: image18.png]


         [image: image20.png]100




 Значит дроби, у которых в знаменателе единица с одним или несколькими нулями будут являться десятичными дробями.
III. Формирование темы и целей урока:

1) Воспоминания-беседа

       Когда вы окончите школу и, начнете работать, то поинтересуйтесь, какая у вас зарплата. Из этой суммы надо будет вычесть часть денег на уплату подоходного налога и в пенсионный фонд.
       Когда люди достигают пенсионного возраста и, перестают работать, они освобождаются от уплаты налогов и получают пенсию. Для того, чтобы были деньги на уплату пенсий, все работающие люди отдают часть своей зарплаты в пенсионный фонд. Доля зарплаты, отчисляемая в пенсионный фонд, также выражается в процентах. Сейчас это 1%, но законодательство меняется, и эта доля тоже может стать другой.

(Это можно схематично показать на рисунке)

	ЗАРПЛАТА
	1%
	Адрес  ПФ:

пгт.Усть-Абакан,

ул. Октябрьская, 18

(2-ой этаж)

	СУММА

«НА РУКИ»


	
	

	В пенсионный фонд
	
	

	Подоходный налог
	
	


-Посмотрите на схему и сравните сумму зарплаты «на руки», отчисления в пенсионный фонд и отчисления подоходного налога.
-Какую денежную сумму 1% (в пенсионный фонд) мы сможем отчислять от конкретной заработной платы?

2) Задача: В пенсионный фонд отчисляется 1% от зарплаты. Сколько надо уплатить в пенсионный фонд с 3000р.?

   Вопросы: -Как найти [image: image22.png]


 часть от числа?

                   - Как разделить число на 100?

                   3000р. : 100 = 30р.

   Итак, 1% от 3000р. – это 30р.

   Ответ: Надо уплатить в пенсионный фонд 30 рублей.

ПРАВИЛО: Чтобы найти 1% от числа, надо это число разделить на 100.
IV. Физминутка:

-глазодвигательные упражнения «Взгляд влево, вверх»

-телесные упражнения:

«Перекрестное марширование», «Мельница»

V. Закрепление по теме:

1) Заполните таблицу, используя правила деления чисел на 100 
(работа в группах)
а) 
	Зарплата
	2500р
	4800р
	7550р
	8175р
	10800р

	Отчисления

1%
	
	
	
	
	


б)  
	Зарплата
	2100р
	3000р
	4500р
	7000р
	11000р

	Отчисления

1%
	
	
	
	
	


Вывод: От чего зависит отчисление в пенсионный фонд? 

             Все отчисления от зарплаты в пенсионный фонд одинаковы?

2) Работа с учебником 9 класса.

         (задача с.80 №407)

Решение: Сколько платят работники, получающие зарплату 700р., 1000р,  2700р., 3000р., 3740р.?

1) 700р. : 100 = 7р.

2) 1000р. : 100 = 10р.

3) 2700р. : 100 = 27р.

4) 3000р. : 100 = 30р.

5) 3740р. : 100 = 37,40р.= 37р.40к.

Ответ: Работники платят в пенсионный фонд отчисления: 7р.,10р.,27.,30р.,37р.40к.

Вывод: Отчисления в пенсионный фонд могут быть не только целые числа, но и числа с долями.

3) Работа по карточкам заданиям в парах:

Задание:  Вычислите 1% от каждого числа

	I-В
	II -В
	III -В
	IV - В

	1350
	30000
	800
	300

	3549
	45500
	700
	3000

	48001
	6400
	5000
	400

	15
	2450
	9000
	4000


-запишите получившиеся ответы в порядке возрастания, прочитайте их;

-из предложенных чисел, выберите те, которые являются ответами к примерам вашего варианта: 

15к.;    64р.;  50р.;   4р.;   13,50р.;  455р.;  90р.;  3р.

Вывод: Что называется процентом?
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  часть от числа?

(повторяем правило)
VII. Объяснение домашнего задания (разноуровневое, по выбору уч-ся)

VIII. Итог урока:

Вопросы: 

1) Какие отчисления производятся от зарплаты на любом предприятии? (в пенсионный фонд, подоходный налог).

2) Для каких целей необходимо отчисление в пенсионный фонд? А может это не важно выполнять? (для накопления пенсии по старости, когда человек становится нетрудоспособным, это важно для каждого в жизни).

3) В каком размере производится отчисление в пенсионный фонд? (отчисление – 1%).

4) Как определить 1% отчисления? (разделить сумму зарплаты на 100).

IX. Актуализация достиженья цели урока:

Наша цель урока заключалась в нахождении 1% от числа, чему мы вместе и научились. Теперь каждый из вас, зная свою заработную плату, может проверить сумму отчислений в пенсионный фонд.
